

国防部新闻发言人就澳方炒作中澳军舰东海相遇事件答记者问

新华社北京11月21日电 国防部新闻发言人吴谦20日就澳方炒作中澳军舰东海相遇事件答记者问。他表示，澳方言论与事实完全不符，中方对此坚决反对，已向澳方提出严正交涉。

有记者问，据报道，澳大利亚防务办公室近日发布声明，指责中国军舰在“日本专属经济区的国际海域”与澳军舰互动时“不安全和不专业”，导致澳海军潜水员受伤。请问中方对此有何评论？

吴谦说，澳方言论与事实完全不符，中方对此坚决反对，已向澳方提出严正交涉。

吴谦表示，近日，澳“图文巴”号护卫舰位中国东海附近海域活动，中国军队“宁波”号驱逐舰依法依规采取跟踪监视、识别查证等处置措施。中方舰艇严格遵守《海上意外相遇规则》《国际海上

避碰规则》等国际规则，与澳舰保持了安全距离，没有进行任何可能影响澳方潜水作业的活动。

“中日在有关海域没有划界，不存在中方军事活动位于或者进入日本专属经济区的说法。我们敦促澳方尊重事实，停止对华鲁莽的、不负责任的指责，多做有利于增进双方互信积累的事，为两国两军关系向好发展营造积极氛围。”吴谦说。

公安部： 緬北相关地方执法部门 共向我方移交电信网络诈骗 犯罪嫌疑人3.1万名

记者11月21日从公安部获悉，针对当前緬北涉我电信网络诈骗犯罪严峻形势，公安部部署云南等地公安机关持续推进边境警务执法合作，连续开展多轮打击行动，截至目前，緬北相关地方执法部门共向我方移交电信网络诈骗犯罪嫌疑人3.1万名，其中幕后“金主”、组织头目和骨干63名，网上在逃人员1531名，打击工作取得显著战果。

今年9月以来，在公安部和云南省公安厅指挥部署下，西双版纳、普洱、临沧等地公安机关与緬甸相关地方执法部门开展边境警务执法合作，开展一系列打击行动，取得显著战果，一大批电信网络诈骗犯罪嫌疑人先后移交我方。进入11月后，为纵深推进打击行动，我公安机关进一步深化中緬警务执法合作，向緬北电信网络诈骗犯罪发起凌厉攻势，战果显著，捷报频传。我公安机关公开通缉的緬北果敢电信网络诈骗犯罪集团重要头目明国平、明菊兰、明珍珍被成功缉拿归案，首犯明学昌畏罪自杀，一大批境外诈骗窝点被成功铲除，狠狠打击了境外诈骗集团的嚣张气焰。

11月18日，德宏公安机关边境警务执法合作取得重要突破，緬北木姐地区执法部门将571名电信网络诈骗犯罪嫌疑人陆续移交我方，对诈骗分子形成强大震慑。截至目前，在緬甸各方的大力配合下，累计3.1万名电信网络诈骗犯罪嫌疑人移交我方，并被涉案地公安机关陆续押回。公安机关将彻查其全部违法犯罪事实，坚决依法予以严惩。

公安机关有关负责人表示，将始终保持对緬北电信网络诈骗犯罪集团高压严打态势，不断深化中緬边境警务执法合作，持续组织专项打击行动，全力清剿诈骗窝点，依法缉捕涉诈人员，坚决维护人民群众生命财产安全和合法权益，切实维护边境安全稳定。

据新华社

江苏省委原副书记 张敬华受贿案一审宣判

新华社武汉11月21日电 2023年11月21日，湖北省武汉市中级人民法院公开宣判江苏省委原副书记张敬华受贿一案，对被告人张敬华以受贿罪判处有期徒刑十四年，并处罚金人民币四百万元；对张敬华受贿犯罪所得及孳息依法予以追缴，上缴国库。

经审理查明：2008年至2021年，被告人张敬华利用担任江苏省环境保护厅厅长，徐州市委副书记、市长，镇江市委书记，江苏省政府秘书长，江苏省政府副省长，江苏省委常委、南京市委书记兼南京市江北新区党工委书记，江苏省委副书记等职务上的便利，以及职权、地位形成的便利条件，为有关单位和个人在工程承揽、项目开发、职务提拔等方面提供帮助，直接或通过他人非法收受财物共计折合人民币4984万余元，其中1676万余元未实际取得。

武汉市中级人民法院认为，被告人张敬华的行为构成受贿罪，受贿数额特别巨大，应依法惩处。鉴于张敬华到案后如实供述监察机关已掌握的受贿犯罪事实，主动交代监察机关尚未掌握的受贿犯罪事实，部分受贿犯罪事实未遂，认罪悔罪，涉案赃款赃物已全部追缴到案，依法可对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

中国空军运-20赴韩 接运第十批在韩志愿军烈士遗骸回国

第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸装殓交接迎回安葬工作于11月20日至24日实施。21日中午，中国空军一架运-20飞机从华中某机场起飞，执行赴韩国接运第十批在韩志愿军烈士遗骸回国任务。

中韩双方遵循国际法和人道主义原则，从2014年至2022年已连续九次成功交接913位在韩中国人民志愿军烈士遗骸及相关遗物。2015年以来，空军每年都派出飞机赴韩执行接运任务。2020年开始，空军连续4年派出国产大型运输机运-20执飞此项任务。

运-20飞行员路中华是第一次执行接运任务，他在接受记者采访时表示，此次接运任务是在冬季组织实施，机组进行了精心准备，确保飞机姿态平稳、准时到达，让志愿军英烈们安全平稳地回家。

执行此次任务的中部战区空军航空兵某部，是人民空军最早组建的运输航空兵部队，此前他们已经连续8次执行接运在韩志愿军烈士遗骸回国任务。

记者从退役军人事务部了解到，根据中韩双方达成的共识和工作计划，此次韩方将向中方移交25位在韩中国人民志愿军烈士遗骸及相关遗物。

根据工作总体安排，此次第十批在韩志愿军烈士遗骸装殓交接迎回安葬活动共3天。中方代表团组于11月20日启程前往韩国执行交接任务。11月22日上午，中韩双方在韩国仁川志愿军烈士遗骸临时安置所举行装殓仪式；11月23日上午，中韩双方在韩国仁川国际机场共同举行志愿军烈士遗骸交接仪式。仪式结束



21日下午，一架空军运-20飞机从华中某机场起飞，执行赴韩国接运第十批在韩志愿军烈士遗骸回国任务。

图据央视新闻微信公众号

后，中国空军运输机接运烈士遗骸回国，随后在沈阳桃仙国际机场举行迎回仪式；11月24日上午，在沈阳抗美援朝烈士陵园举行安葬仪式。

据了解，11月23日志愿军烈士遗骸回国时，将由2架歼-20在我国领空为执行接运任务的运-20伴飞护航，以“双20”列阵长空告慰革命先烈，表达崇高敬意。

退役军人事务部褒扬纪念司副司长李敬先表示：截至2022年，我国已经连续9年迎接九批共913位在韩中国人民志愿军烈士遗骸归国安葬。今年将再次从韩国迎回第十批中国人民志愿军烈士遗骸。

退役军人事务部烈士遗骸搜寻鉴定中心副主任奚玉峰表示：“我们将按照既

定的工作安排，尽快提取第十批在韩志愿军烈士遗骸DNA信息并纳入数据库，稳妥开展烈士亲属摸排及DNA信息采集等工作。充分运用多种技术手段，缩小烈士亲属摸排范围，提升遗骸鉴定比对成功率，争取为更多的烈士确认身份、找到亲人。”

截至目前，迎回的913位烈士遗骸DNA检材提取鉴定比对工作正在持续进行，已经为10位烈士确认身份并找到亲属。后续，通过在韩志愿军烈士遗骸和烈士亲属DNA信息采集及亲缘关系鉴定比对等工作，将让更多的烈士“从无名变有名、从回国到回家”。

综合新华社、央视

云南大象表演公益诉讼案一审宣判

新华社昆明11月21日电 21日，昆明铁路运输中级法院依法对北京市昌平区多元智能环境研究所诉西双版纳野象谷景区有限公司生态破坏民事公益诉讼案进行一审公开宣判：驳回原告多元智能环境研究所的诉讼请求。

昆铁中院经审理查明：原告多元智能环境研究所是于2015年2月4日成立的民办非企业单位，被告野象谷景区系于2003年10月27日注册登记的有限责任公司，经营范围包括亚洲象驯养、繁殖、表演并取得亚洲象《驯养繁殖许可证》。因原告认为被告从事大象表演是虐待亚洲象、损害自然生态系统的行为，向法院提起生态破坏民事公益诉讼，诉请被告停止大象表演、赔礼道歉等。

综合诉辩双方意见，昆铁中院围绕野象谷景区大象展演及驯养大象的行为是否破坏生态环境、是否对社会公共利

益造成损害的焦点问题进行了审理。法院认为，“行为人的行为违反国家规定”是环境公益侵权的构成要件之一，我国现行法律法规不禁止利用野生动物进行公众展示展演，野象谷景区取得的《驯养繁殖许可证》及营业执照经营范围表明，其具备利用大象进行展演的资质，组织展演不违反国家规定，系合法经营。驯养繁殖是指在人为控制条件下，为保护、研究、科学实验、展览及其他经济目的而进行的野生动物驯养繁殖活动。对野生动物的驯养繁殖需要采用与其生理特点、身体条件相适应的方式、手段进行约束、规制，合理的驯养不是虐待。野象谷景区大象表演是在工作人员指引下进行，并未给大象身体带来伤害，原告关于“表演即虐待”的观点既与现行法律规定相悖，又缺乏事实依据。野象谷景区用于展演的大象及展演区域仅限于野象谷且独立于野外生态环境，未破坏生态，亦

未给不特定社会公众的合法权益造成损害或带来重大风险。昆铁中院据此作出上述判决。

判决同时指出，适度的人象互动，既是特定地域传统文化的传承方式，又可以增进人们对大象的了解，培育人们保护大象的意识。本案原告关于被告的行为构成环境民事公益侵权的主张虽不成立，但社会公众对本案的广泛关注说明人们关于动物保护的理念在不断发展。《中华人民共和国野生动物保护法》在允许野生动物展演的同时也强调不得虐待野生动物。与此同时，伴随人类社会文明程度和科学技术的进步，我们应该更加重视动物的保护，采用更加文明的理念和方法驯养动物。只有当人类和动物和谐共生，人类和动物所生活的这个世界，才会更加精彩与祥和。

当天，部分人大代表、政协委员、新闻记者及群众旁听了案件宣判。